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Krzysztof Resler

Krzy sztof Resler RE SLER
Przedsigbiorstwo Hand lowo-Uslu gowe

ul. Przemyslowa 11

89-600 Chojnice

DECY ZJ A nr DS.ZN .D.7 3.2018.AgS

Na podstawie art. 40a ust. 1 pkt 3 omz 40 a ust. 4 ustawy z dnra 21 grudnia 2000 r. o jakoSci

handlowej arrykut6w rolno - spo?ywczych (t. j. Dz.U. z 2017 r. poz. 2212, ze zm.),

art. 104 $ 1 i 2 ustawy z dnta 14 czerwca 1960 r. Kodeks postgpowania administracyjnego

(t. j. Dz.U.22018 r. poz.2096 ze zm.) oruz $ a pkt I Zarzqdzenia nr PO.l10.13.2013

Pomorskiego Woj ew6dzkiego Inspektora Inspekcj i Handlowej z dnia 14 maja2Dl 3r. \.rr spra,ttie

upowa2nienia pracownik|w Wojew6dzkiego Inspektoratu do podejmowania, wydowania oraz

podpisywania decyzji, postanowiefi, dokument6w i korespondencji w imieniu Wojewddzkiego

Inspektora Inspekcji Handlowej w Gdarisku,

Pomo rski Woj ew6dzki Insp ektor Insp ekcj i Hanrilowej

dzialaj1c w osobie Joanny Zielifskiq - Dyrektora Delegatury w Sttipsku, Wojew6dzkiego

Inspektoratu Inspekcji Handlowej w Gdarisku - nr legitymacji 000071, na podstawie'

upowaznienia nr PO.057.33.2016.PH z dma23.06.2016 r. po przeprowadzeniu postgpowania

administracyjnego, wymierza przedsigbiorcy Panu Krzysztofowi Resler prowadz4cemu

dzialalnoSd gospodarcz? pod nazwq: Krzysztof Resler RESLER Przedsigbiorstwo Handlowo-



Uslugowe w Chojnica chptzyul. Przemyslowej 1 1 karq pienigZn4 w wysokoSci 700 z\ (slownie:

'siedeinset zlotych00/100) w zwi4zkuz wprowadzeriem do obrotu 1 partii Herbatnik6w w

czekoradzie IN\7LKI a'7,5 kgw ilosci 50 0pakowafi o L4cznej wartosci r44r,50 zr, w partii

produkcyjnej/data minimalnej trwatosci ,,najlepiej spo2y6 przed: 05'03'2019' producent:

INpoL Gronikowscy sp. j. , ur. Toruriska 73, gg-r00 Inowroclaw nieodpowiadai4ceijakosci

handlowejokreSlonejwprzepisachojakoScihandlowejwzakresieoznakowaniazuwagina:

brak wyr6 Zrtrenia w wykazie sktadnik6w odtluszczonego mlekn w proszku bqd4cego

prodrtkfem powoduj4cym alergie lub reakcje nietolerancji, wymienionym w zal4cznilotll

, do rozporz4dzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (uE) nr 116912011 z dnia 25

puidziernika 2017 t. w sprawie przekazywania konsumentom informacji na temat

Zwnosci,.zmiany rozporzqdzeri Parlamentu Europeiskiego i Rady (wE) nr 924/2006 i

(!YE)nr1925/2006orazuchyleniadyrektywyKomisjisT/250/EWG'dyrektywyRady
g0/4g6/EWG, dyrekrywy Komisji lggg/10m8, dyrektywy 2000/13/WE Parlamentu

EuropejskiegoiRady,dyreAywyKomisji2002/67/WEi200s/5/WEorazrozporzqdzenia

Komisji (wE) nr 608/2004 (Dz. U L 304 z 22.1I.2011, s' 18 ze zm')' co stanowilo

naruszenie przepisu art. 2.l ust. 1 lit. b rozpotzqdzetia m T l 69 l20l l ;

brak podania w informacji o wartoSci odtytvczejiloSci soli zawartej w produkcie, co bylo

niezgodne z wymogami art. 30 ust. 1 lit. b. ww. rozpotz}dzenia Parlamentu Europejskiego

i RadY (UE) nr 116912011,

przedstawienie informacji o wartosci odhywczej w kolejnosci niezgodnej z zaLqcznikiem

XVdoww.rozporz4dzerianr|169120ll,costanowilonaruszenieprzepisuart.34ust.l
ww. rozpor zqdzenta 1 | 69 I 20 | | ;

brak wyr6znienia umieszczonej na etykiecie produktu informacji o tresci: ,,opr6cztNuszczu

kakaowego zawieratLuszczeroSlinne palmowe", co bylo niezgodnie z wymogami $11 ust'

6 rozporz4dzetia Ministra Rolnictwa i Rozwoju wsi z dna 23'12'2014 r' w sprawie

znakowania poszczegdlnych rodzaj6w irodkow spo7ywczych (Dz'tJ ' z 2015 r' poz' 29 ze

zm.);

Powyzsze stwierdzono w wYniku

Chojnicach ptzy ul. Przemyslowej 1 1

UZASADNIENIE

w dniach 20 - N tipca 2018 r. inspektorzy wojew6d4kiego Inspektoratu Inspekcji

Handlowej w Gdansku, Delegatura w Slupsku dzia\ai4c na" podstawie upowaZnienia do

przeprowadzeniakontroli DS.2N.057.264.20I8.J2 z dnia 19 lipca 2018 r' wydanego ptzez

Pomorskiego Wojew6dzkiego Inspektora Inspekcji Handlowej, podstawa prawIla: art' 3 ust' 1 -

3 rozporzFdzeniaParlamentu Europejskiego i Rady (wE) Nr 882/200 4 z drua29 kwietnia29}4r'

w sprmuie kontroli urzgdowych przeprowadzanych w celu sprawdzenia zgodno$ci z pra'vem

poszowym i \wnosciowym oraz regulami dotyczqcymi zdrowia nvierzqt i dobrostanu n'vierzqt

(Dz.IJ. L 165 230.04.2004 r., str. I ze zm.); art. 17 ust' 3 ustawy z dnia 21 grudnia 2000 r' o

t

t
kontroli przeprowadzonej w Hurtowni RESLER w

rrrle?qcei do strony postgpowania' ,t



jakaSci handlowej artykul|w rolno-spo|ywczych (tj. Dz.U. z 2017 r. poz.2212 ze zm.) w
zvrwkuzart.3 ust. l pkt6oraz art.3 ust. l pkt 1i2 ustawy zdnia 15 grudnia2000r.o
Inspekcji Handlowej (tekst jednolity Dz. TJ. z 2018 r. poz. 1930) przeprowadzili kontrolg w
Hurtowni RESLER w Chojnicach przy ul. Przemyslowej Il naleh4cej do Krzysrtofa Resler

prowadzqcego dzialalnoS6 gospodarczqpodnazvv4 Krzysztof Resler RESLER Przedsigbiorstwo

Handlowo-Uslugowe z siedzib1w Chojnicach.

Celem'kontroli byla ocena jakoSci i prawidlowoSci oznakowania wyrob6w cukierniczych i
czekoladowych.

W trakcie czynno5ci kontrolnych stwierdzono wprowadzeniedo obrotu wymienionej w sentencji

decyzji 1 partii Herbatnikow w czekoladzie INPOLKI a'1,5 kg nieodpowiadaj1cychjakoSci

handlowej okreSlonej w przepisach o jakoSci handlowej w zakresie oznakowania z uwagi na:

brak wyr62rienia w wykazie skladnik6w odtluszczonego mleka w proszku bgd4cego

produktem powoduj4cym alergie lub reakcje nietolerancji, wymienionym w zal4cznikull
do ww. rozporz4dzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 116912011, co stanowilo

naruszenie przepisu art.21ust. 1 lit. b rozporz1dzenianr 1169120ll;

brak podania w informacji o wartoSci odtywczej iloSci soli zawartej w produkcie, co bylo

niezgodne z wymogami art. 30 ust. 1 lit. b. ww. rozporzydzenia (EU) nr 1169120ll;

przedstawienie informacji o wartoSci odLywczej w kolejnoSci niezgodnej z zalqcznikiem

XV do ww. rozporz4dzenia tzn. informacja o wartoSci energetycznej zostala podana na

kofcu tj. po informacji o iloSci bialka, a powinna rczpoczynal informacjg o warto5ci

odirywczej, co bylo niezgodne z art.34 ust. I ww. rozporzqdzenia 116912011;

brak wyr6znienia umieszczonej na etykiecie produktu informacji o treSci: ,,opr6cztLuszczu
kakaowego zawieratluszcze ro5linne palmowe", co bylo niezgodnie z wymogami $11 ust.

6 ww. rozporz4dzenia Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi z drrta23.l2.20l4 r.

Przedstawiony stan faktyczny i prawny dal podstawg do wszczgcia postgpowania

adminishacyjnego w przedmiocie wymierzenia kary pienighnej, zgodnie z dyspozycj4

afi" 40 a ust. 1 pkt 3 cyt. ustawy o jakoSci handlowej artykul6w rolno - spo?ywczych w zwi4zku

z uprou'adzeniem do obrotu przez strong postgpowania niewlaSciwie oznakowanej ww. partii

Herbatnik6w w czekoladzie.

W odpowiedzi na wyst4pienie pokontrolne z dnia 01.08.2108 r. producent

herbatnik6w, tj. Sp6lka jawna INPOL Gronikowscy, ul. Toruriska 73 w Inowroclawiu,

rrljaSnil, 2e stwierdzone podczas kontroli nieprawidlowoSci zostaly usunigte, przygotowany

zostal rrz6r nowej , zgodnej zprzepisarrri etykiety produktu, kt6ry przekazarLo do druku.

Pismem z drna 18 pu2dziernika 2018 r. Pomorski Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej

zau'iadomil strong o wszczgciu postgpowania administracyj nego.

Ponadto w piSmie tym poinforrnowano, 2e na podstawie art. 10 $ 1 Kodeksu postgpowania

administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2018 r., poz. 2096 ze zm.), stronie przystuguje prawo do

c4rrnego udzialu w toku postgpowania, tj. do zapoznania sig z aktami sprawy oraz sldadarua

*yja5nief i wniosk6w dowodowych.



Pismem z dnia 1 8.10.2018 r. Pomorski Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej w Gdarisku
zwrSciN. sig do przedsigbiorcy Pana Krzysztofa Resler prowadz4cego dzialalnoS6 gospodarcz1

pod nazwE: Krzysztof Resler RESLER Przedsigbiorstwo Handlowo-Uslugowe w Chojnicach
przy ul. Przemyslowej 1 1, o wyliczenie i przeslanie informacj i dotycz1cych wielkoSci obrot6w
oraz przychod6w osi4gnigtych za rok 2017, celem uwzglgdnienia wszystkich okolicznoSci

branych pod uwagg przy wymierzaniukary pienigZnej.

Pismo w tej sprawie wplynglo do Delegatury Inspekcji Handlowej w Slupsku w dniu
29.10.2018 r.

Pomorski Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej w Gdarisku zwatyl,co nastgpuje:

W my5l art. 3 pkt 5 tej ustawy o j akoSci handlowej artykul6w rolno - spohywczych, przez jakok(,

handlow4 nale?y rozumiei: ,,cechy artykutu rolno- spoiywczego dotyczqcego jego wlafciwoici
organoleptycznych, fizykochemicznych i milcrobiologicznych w zalcresie technologii produkcji,
wielko{ci lub masy orazwymaganiawynikajqce ze sposobu produkcji, opakowania, prezentacji
i oznakowania, nieobjgte wymaganiami sanitarnymi, weterynaryjnymi lub fitosanitarnymi. "
Rozporz4dzenie Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1169120Il z dnia25 paldziemika
2071 r. w sprawie przekazywania konsumentom informacji na temat zyumoSci, zmiany
rozporz4dzeri Parlamentu Europejskiego i Rady (WE) nr 192412006 i (WE) rtr 192512006 oruz

uchylenia dyrekty^wy Komisji 87l250lEWG, dyrektyvr,y Rady 90l496lEWG, dyrektywy
Komisji l999lI0lWE, dyrektywy 2000lI3lWE Parlamentu Europejskiego i Rady, dyrektywy
Komisji 20021671W8 i2008l5lWE oraz rozporz4dzenia Komisji (WE) nr 608/2004 (Dz.IJ L
304 222.11.2011, s. 18 ze zm.) w przepisach art. 8 ust. 2 i 5 wyru2nie wskazuje na podmioty
dzialajqce na rynku spofiwczym jako odpowiedzialne zazapewnienie konsumentom finalnym
rzetelnej i zgodnej z wymogami prawa informacji na temat Zyr,r,noSci. ,,Podmiot dzialajqcy na
rynku spo2Tnuczym odpowiedzialny za informacjg na temat'zywnoici zapewnia obecno1t i
rzetelnoit informacji na temat 2ywnoici zgodnie z majqcym zqstosowanie prawem dotyczqcym
informacji na temat zywnoici oraz z wymogami odpowiednich przepisfw lcrajowych " (art.8

ust. 2). Takim podmiotem dziaLaj4cym na rynku spolywczym jest strona postgpowania, kt6rej
dzialalno S(, o dpowiada defi nicj i obrotu.

,,Podmioty dzialaiqce na rynku spo7ywczym zapewniajq przestrzeganie w przedsigbiorstwach
pozostaiqcych pod ich kontrolq wymog6w prqwq dotyczqcego informacji na temat 2ywnoSci i
odpowiednich przepis|w lrrajowych majqcych znaczenie dla ich dzialolnoSci i upewniajq sig,

ze wymogi te sq spelnione (art.8 ust. 5).

Zgodnie z art. 4 ust. 1 ustawy o j akoSci handlowej artykul6w rolno-spo2yw czychwprowadzane

do obrotu artykuly rolno - spolywcze powinny spelnia6 wymagania w zakresie jakoSci

handlowej, jezeli w przepisach o jakoSci handlowej zostaly okreSlone takie wymagania oraz
dodatkowe wymagania dotycz4ce tych artykulow, je2eli ich spelnienie zostalo zadeklarowane

przez producenta.

W mySl art. 3 pkt 8 rozporz4dzenia 17812002 Parlamentu Europejskiego i Rady z drrra 28

stycznia 2002 roku ustanawiajqcego og6lne zasady i wymagania prawa zywnoiciowego,

powoluiqcego Europejski Urzqd ds. Bezpieczeristwa Zlnunoici oraz ustanawiajqcego

t

t



procedury w zaltresie bezpieczeristwa iTnunoici (Dz. U. L 3I z 01.02.2002r. z pofin. zm.)
,,wprowadzenie na rynek oznecza posiadanie |ywnoSci lub pasz w celu sprzeda2y, z
uwzglgdnieniem oferowania do sprzeda2y lub innej formy dysponowania, bezplatnego
lub nie oraz sprzeda2, dystrybucjg i inneformy dysponowania".
Ponadto aft. 17 ust. 1 cyt. powyhej rczporz1dzenia stanowi, iz ,,Podmioty dziatajqce na ryntat
spoiywczym i pasz zapewniajq, na wszystkich etapach produkcji, przetwarzania i dystrybucji w
przedsigbiorstwach bgdqcych pod ich kontrolq, zgodnoSt tej 2ywnoici i pasz z wymogami
prawa 2wnofciowego wlaiciwymi dla ich dzialalnoici i kontrolowanie przestrzegania tych
wymogdw".

Uwzglgdni aj1c pov,,y4sze, za jako56 handlow4 odpowiada nie tylko producent, aIe takkeka;zdy
przedsigbiorca prowadzlcy obr6t handlowy produktami Zywno5ciowymi. Obowi4zek
podawania w odniesieniu do Srodk6w spo2ywc4rch informacji na temat Zlr,vnoSci zgodnie z
wymaganiami rczporz1dzenia 116912011 wynika wprost z art. 6 tego rozporz1dzerua.

Bior4c pod uwagg powylsze,jak i treS6 art.40 a ust. 1 pkt 3 ww. ustawy o jakoSci

handlowej artykul6w rolno - spo?ywczych, kt6ry stanowi, 2e ,,lcto wprowadza do obrotu
artykuly rolno-spo2ywcze nieodpowiadajqce jakoici handlowej olcrellonej w przepisach o
jakoici handlowei lub deklarowanej przez producentaw oznakowaniu tych artykul6w, podlega
karze pienigznej w wysokoici do pigciolcrotnej wartoici korzy1ci majqtkowej uzyskanej lub
ktdra moglaby zostat uzyskana przez wprowadzenie tych artykutfw rolno - spo2ywczych do
obrotu nie nizszej iednak niz 500 zl", jak i tg okolicznofil,2e kary zastosowane w przypadku
naruszenia prawa ZyrnmoSciowego zgodnie z art. 17 ust. 2 wyZej cytowanego rczporz4dzenta
(WE) Nr 17812002 powinny byd skuteczne, proporcjonalne i odstraszaj4ce, Pomorski
Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej ustalaj4c wysokoSi kary pienigZnej uwzglgdnil
przede wszystkim: stopieri szkodliwoSci czynu, zakres naruszenia, dotychczasow4 dzialalnoS6
podmiotu dzialaj1cego na rynku artykut6w rolno - spolywczych i wielkoS6 jego obrot6w oraz
przychodu, atakhe wartoS6 kontrolowanych artykul6w rolno - spozywczych.

Wykonuj4c dyspozycjg powyzszego przepisu Pomorski Wojew6dzki Inspektor
Inspekcji Handlowej stwierdzil iuznaL co nastgpuje:

W niniejszej sprawie strona popelnila czyn opisany w art. 40 a ust. 1 pkt 3 ustawy o jakoSci

handlowej, tj. na etapie poprzedzaj4cym sprzeda? konsumentowi finalnemu, wprowadzila do
obrotu 1 partig nieprawidlowo oznakowanego produktu zuwagi m.in. na brakwyr6anienia w
wykazie skladnik6w substancji powoduj4cej alergie lub reakcje nietolerancji, wskutek czego
potencjalny nabywca byl naruhony na dokonanie niewlaSciwego wyboru, & w szczeg6lnoSci

wyboru z negatywnym skutkiem dla jego zdrowia, w przypadku, gdy w produkcie - wyrobie
znajduje sig substancja alergenna, nakt5rqjest uczulony. Bez wzglgdu na etap sprzedaay, czy
teZ formg w jakiej towar jest sprzedawany, tzn. w opakowaniu, czy teL jako ,,ltJz", w trosce o
klienta, informacje dotyczqce obecnoSci wprodukcie alergen6w s4zawsze wymagane. Dlatego
tak waZnym jest, aby wkaz skladnik6w produktu byt prawidlowo sporz4dzony.
Umieszczenie w oznakowaniu informacji dotycz4cej obecnoSci w produkcie tluszczu
palmowego obok tluszczu kakaowego dla wyrob6w oblanych czekoladqnie jest obowi4zkowe.



Bior4c pod uwagg spos6b prezentacji skladnik6w produktu (oddzielnie dla herbatnik6w- i
czekolady) oraz umieszczenie zapisu o obecnoSci w produkcie tluszczu roSlinnego obok

tluszczu kakaowego w czgsci dotycz4cej wyL1cznie samej czekolady Organ uznal, ze

umieszczenie takiej informacji powinno czyni1 zadoll wymaganiom prawa.

Strona bgd4c przedsigbiorc4 dzialajqcym na detalicznym rynku artykul6w rolno

spo?ywczych, powinna sobie zdawal sprawg z ciqzycych na niej obowi4zkach dotycz4cych

wprowadzania do obrotu artykul6w zgodnych z obowi4zuj?cym prawem i powinna zadba6, aby

ich wykonanie bylo rzetelne i odpowiadalo normom ustawowym (por. wyrok Wojew6dzkiego

S4du Administracyjnego w Warszawie z dnia 19.03.2010 r. sygn. akt. Vi SA/Wa91/10).

Wskazad nalely, 2e niewiedza czy niezawiniona pomylka nie zwalnia strony z tej

odpowiedzialnoSci, a bgd4c profesjonalist4 na rynku spo2ywczym, strona ma obowi4zek

zadbal,aby produkty wprowadzane do obrotu spelnialy wymaganiajakoSci handlowej.

Oceniaj4c zaL<res naruszenia tut. Inspektor uznal, 2e prawidlowe i uetelne oznakowanie

produkt6w jest jednym znajwulniejszych element6w jakoSci handlowej. Konsument ma prawo

do rzetelnych i prawdziwych informacji, umoZliwiaj4cych mu dokonanie swobodnej i
rzeczowej oceny oferowanych do sprzeda?y towar6w.

Wymierzaj4c karg pieniEhnq,, organ uwzglgdnil r6vtnie? wartoS6 zakwestionowanej partii, tj.
1441,50 zl.

Uwzglgdniajqc przeslankg dotychczasowej dzialalnoSci kontrolowanego przedsigbiorcy na

rynku spo4rlvc4rm, Organ wzi$pod uwagg, ze stronaporazpierwszy dopuScila sig naruszenia

przepis6w cyt.v,ryAej ustawy o jakoSci handlowej artykul6w rolno-spozywczych.

Bior4c povrylsze pod uwagg, Pomorski Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej

uznil.,2ekarupienigZna w wysokoSci 700,00 zlv'ymierzona przedsigbiorcy, bEdzie wlaSciwa

do osi4gnigcia zakJadanego celu, jakim jest zapewnienie, aby w sprzeda?y dostgpne byly
v'ryl4cznie artykuly odpowiadaj4ce jakoSci handlowej. Ponadto spelni ona swoj4 funkcjg

prewencyjn4, sklaniaj4c strong do przestrzegania przepis6w o jakoSci handlowej, przede

wszystkim z uwagi na vtykazarre powyZej niedopelnienie nale?74ej starannoSci w zakresie

oznakowania wprowadzanych do obrotu produkt6w migsnych.

Maj4c povvylsze na uwadze Pomorski Wojew6dzki Inspektor Inspekcji Handlowej

oneld jakw sentencji.

Na podstawie art. 40 a ust. 6 i 7 ustawy o jakoSci handlowej artykutr6w rolno -
spo?ywczych karg pieniEZnq, stanowi4c4 doch6d budZetu paristwa przedsigbiorca PanKrzysztof

Resler prowadzEcy dziaLalnoil gospodarcz4 pod nazwE: Krzysztof Resler RESLER

Przedsigbiorstwo Handlowo-Uslugowe w Chojnicach przy ul. Przemyslowej 11 powinien

wplacii na rachunek bankowy

Woj ewtf dzkiego Inspektoratu Inspekcj i Handlowej w Gdar[sku

NBP o/Gdafsk nr 03 1010 1L40 0069 6922 3100 0000
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lub w kasie Inspektoratu w Gdarisku, ul. M. Konopnickiej 4, codziennie w dni robocze w
godzinach 7:I5 - 15:15 wterminie 30 dni od dnia, wkt6rym decyzjao wymierzeniukary stala

sig ostateczna. Kara niezaphacona w terminie staje sig zalegloSci4 podatkow4 w rozumieniu
art. 51 $ 1 ustawy zdnia29 sierpnia 1997r. Ordynacjapodatkowa (Dz.U. 22018r.,po2.800 ze

zm.), od kt6rej naliczane s4 odsetki zazwlokg zgodnie z art. 53 $ 1 Ordynacji podatkowej.

POUCZENIE

1. T,godniezart.I27 $1i2'onzart.129 $ 1i2KpastroniepostgpowaniasLulyodwolanieod
niniejszej decyzji do Prezesa Urzgdu Ochrony Konkurencji i Konsument6w
Pl. Powstaric6w Warszawy 1, 00 -950 Warszawa. Odwolanie nale2y wnieS6 w terminie 14

dni od dnia d6rgczenia decyzji za poSrednictwem Pomorskiego Wojew6dzkiego Inspektora
Inspekcji Handlowej w Gdarisku, ul. M. Konopnickiej 4, 80 -240 Gdansk.

2. Zgodnie z art. I27a $ 1 i 2 Kpa w trakcie biegu terminu do wniesienia odwolania strona
mohe zrzec sig prawa do wniesienia odwotrania wobec organu administracji publicznej, kt6ry
wydal decyzjg. Z dniem dorgczenia organowi administracji publicznej oSwiadczenia o

nzeczeriu sig prawa do wniesienia odwolaniaprzezostatni4 ze stron postgpowania, decyzja
staje sig ostateczna i prawomocna.

3. Wniesienie odwolania w terminie wstrzymuje wykonanie decyzji (art.130 $ 2 kpa).
4. Zgodnte z art. 40a ust.8 ustawy z dnia 2I grudnia 2000 r. o jakoSci handlowej artykul6w

rotno-spoZywczych (ti.Dz.U.22017 r. poz.2212, ze zm.) w zakresie nieuregulowanym w
ustawie, do kar pienigznych stosuje sig odpowiednio przepisy dzialu III ustawy z dnta
29.08.1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz.U.22018 r.,poa.800 ze zm.).
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Otrz)rmuj4:

1. Adresat

2. Wydzial Budzetowo-Administracyjny WI IH w Gdarisku
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